



## 《六姊妹》大看台

九龙岗历史文化街区名特优产品展销会开幕



打卡《六姊妹》取景地 享淮南特色好礼

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)近日,随着电视剧《六姊妹》的热播,其取景地九龙岗历史文化街区迅速走红,成为网红打卡新地标。为进一步提升游客体验,促进地方文化与特色产品的传播,自3月1日起,由市商务局、市文化和旅游局共同主办,市市场产销协会承办的淮南市九龙岗历史文化街区名特优产品展销会正式开幕。此次展销会不仅为游客提供了深度体验淮南地域文化的消费场景,更让游客在游览之余,能够品尝地道美食,选购淮南特色伴手礼。

3月8日,淮河早报、淮南网记者在展销会现场看到,众多知名淮南企业纷纷亮相。市供销集团牛肉汤公司、益益乳业、玉兔日化、好吃农业等企业带来了淮南牛肉汤、八公山豆腐、焦岗湖神仙豆、玉兔香皂、麻黄鸡蛋等200余种极具口碑的名特优商品。这些产品涵盖了食品、日化等多个领域,每一款都饱含淮南特色。

“因为《六姊妹》的开播,九龙岗作为取景地人流量越来越多,我们也是带来了一些豆制品,像我们的豆腐、米酒还有豆腐乳等卖得特别火。”此次展销会淮南市八公山豆制品有限责任公司负责人说道。

“我是从宿州过来的,因为《六姊妹》的拍摄地在这,我自己买了6袋淮南牛肉汤,另外又买了几十袋回去带给客户。”来自宿州的一位游客说。

安徽云婆婆食品有限公司的“淮乡婆”牌鲜椒牛肉酱和香菇牛肉酱销售异常火爆。据企业销售经理介绍,他们的牛肉酱货真价实,每瓶牛肉含量占原料的20%。记者在现场遇到来自霍邱的回头客阎先生,他表示:“昨天买了2瓶,晚上尝了味道很棒,今天特意来多买几瓶。”

益益乳业的牛乳、酸奶、全脂甜奶粉,八公山豆制品公司的玛瑙泉牌菜干、豆饼、豆腐乳、素毛肚,焦岗湖食品公司的神仙豆、西瓜酱、咸鸭蛋,以及各家牛肉汤企业带来的不同品牌、包装的淮南牛肉汤,都成为游客的热门选择。外地游客们边看边逛边尝,大包小包地选购“淮南特产”。此次展销会让参展企业赚足眼球,“吸粉”无数,有效扩大了知名度和影响力。

据悉,本次展销会将持续30天,至3月30日结束。主办方表示,希望通过此次展销会,借助《六姊妹》的流量,为淮品共享、淮品出淮开辟新赛道,让更多人了解淮南的特色产品和地域文化。

### 时入惊蛰 乍暖还寒万物生发

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温0.2℃(4日),最高气温15.7℃(3月8日),一周降水量13.1毫米。

时入二十四节气“惊蛰”,今年“惊蛰”来临时间是3月5日。正如农谚说的“到了惊蛰节,耕牛不停歇”,春耕已经开始,万物已经复苏,春天的序曲奏响。惊蛰时期的花信风为一候桃花、二候棣棠、三候蔷薇。沾了雨意的桃花,水淋淋的湿,一律收敛起野性子,沉静贞婉起来。浅浅的粉,从花瓣的最末端,淡淡地往里洇。洇至最深处,便成了无限温柔的一痕红。又或者,是美人颊上的胭脂,酿成了春天里最美的一蛊酒,让人醉了。

3月11日是农历“九九”的最后一天,在传统文化中,九为极数,象征着阳气的积累,意味着阴气逐渐消减,寒去暖来。此时,阳光的热量不断积累,大地吸收的热量增多,昼夜温差虽然存在,但整体的寒冷感已大大减弱。此后,“九尽桃花开”,天气就暖和了。“吹面不寒杨柳风”,春有春的消息,那是自然留给人们温暖的感知。都说“一年之计在于春,一天之计在于晨”,在这个充满生机和希望的时节,我们要遵循自然规律,养生应顺乎阳气的升发、万物始生的特点,使自身的精神、情志、气血舒展畅达,生机盎然。

当下,杏花和早樱开得正欢。杏花是春天来得最早的花,诗人宋祁说:“绿杨烟外晓寒轻,红杏枝头春意闹。”你看外面还是天轻寒,红杏不怕冷似的,高高兴兴地开了。乍暖还寒之际,杏花有冲破寒意的勇气,有迎接春天的冲动,像年轻的孩童,好奇爬过这一堵墙,告诉世人春的消息。春光无限好,有着无限的生发,桃开、柳绿、阳光暖,世间所有都在向好。

春寒料峭,乍暖还寒,是当下天气的节奏。冷暖空气交替,天气不稳定,气温波动甚大。《月令七十二候集解》载:“惊蛰后十五日,时有霰雪,谓之桃花雪。”古话说“二月休揭衣,三冻九捂”。惊蛰节气里还有“三不脱”的风俗,即不脱帽、不脱袜、不脱夹袄。这时天儿就像小孩的脸,今天暖和得穿单衣,明儿还可能飘雪花。要当心冷暖变化,预防感冒等季节性疾病的流行。

淮南市气象台预报,3月11日白天,我市以晴到多云天气为主,最高气温升至22℃左右。受冷空气影响,3月11日夜至15日,我市多阴雨天气,平均气温逐渐下降。

具体预报如下:3月11日,晴转小雨,10~22℃;3月12日,小雨转阴,9~18℃;3月13日,小雨,6~14℃;3月14日,小雨,5~10℃;3月15日,小雨,4~12℃;3月16日,多云转晴,1~13℃。

用善举传承  
新时代家风  
杨帆家庭获评  
“安徽五好家庭”

本报讯(记者 孙鸿)2024年安徽省“最美家庭”及“五好家庭”名单于日前公布,淮南市杨帆家庭荣获“安徽省五好家庭”称号。这一荣誉是对杨帆一家十年来践行奉献精神、弘扬文明家风的充分肯定。

杨帆是淮南市高建设发展集团有限公司职工,妻子刘娜为淮南师范附小山南十六小教师,女儿年幼,父母退休在家。作为党员家庭,他们始终以实际行动传递正能量。2014年8月,淮南开展造血干细胞捐献采样活动时,24岁的杨帆主动加入中华骨髓库。2017年8月,他与浙江一名2岁地中海贫血患儿配型成功。彼时正值筹备婚礼之际,他毅然推迟生育计划,多次往返配合体检,并耐心说服家人,最终于同年12月7日成功捐献造血干细胞,挽救患儿生命。此后,他在市文明办、市红十字会支持下成立“杨帆志愿服务队”,带动亲友同事参与公益,普及造血干细胞捐献知识,推动更多人加入爱心行列。

杨帆家庭积极践行社会主义核心价值观,以无私奉献树立家庭文明标杆,展现了新时代家庭爱国爱家、崇德向善的精神风貌。此次获评“安徽省五好家庭”,既是对其善行义举的褒扬,也为全省家庭树立了榜样,激励更多人以实际行动传承优良家风,共建和谐社会。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办